



Беломорская Идишюэна

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

Боевые задачи колхозов

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период", помогло колхозам нашей республики добиться в минувшем году значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Средний урожай зерновых в Карело-Финской ССР перевыполнил плановый.

Десятки колхозов собрали рекордные урожаи ржи, пшеницы, картофеля и других культур. Посевная площадь за год возросла почти на 4 тысячи гектаров. Самоотверженный труд колхозников окупился сторицей. Большинство из них получило в 1947 году продуктов на трудодни в полтора-два раза больше, чем в 1946 году.

Большие задачи стоят перед сельским хозяйством республики в 1948 году. Необходимо увеличить площадь посевов — зерновых — на 6,6 процента, картофеля — на 16,4 процента, овощей — на 21,9 процента.

Успех борьбы за высокий урожай будет зависеть от того, как колхозы проведут весенний сев и летние полевые работы. Следовательно, борьба за урожай начинается уже сейчас.

Особенно большое значение для закладки основы будущего урожая имеет правильное использование местных удобрений навоза, золы, торфа. Если в 1947 году на поля было вывезено по 14,5 тонны навоза на гектар, то на 1948 год норма внесения местных органических удобрений установлена в 30—40 тонн на гектар. Органические удобрения должны быть внесены под все посевы овощей, картофеля, кормовых корнеплодов, а также под чистые пары и на 15 процентов площади зерновых яровых. Всего в течение года на поля должно быть вывезено 380 тысяч тонн

навоза и 360 тысяч тонн торфа. Использование золы в качестве удобрения определено в размере 1.400 тонн — почти в 2 раза больше, чем в прошлом году. Предусматривается провести известкование почв на площади в 3 тысячи гектаров, — почти в 4 раза превосходящей прошлогоднее.

Заблаговременно следует подготовиться к яровизации семян и к их протравливанию. Яровизация, особенно яровой пшеницы, значительно повышает урожай. Пшеница, засеянная яровизированными семенами, раньше дает всходы и не боится заморозков при созревании.

Особое внимание должно быть уделено сортовым посевам в колхозах. В нынешнем году площадь под сортовыми посевами в республике увеличивается в два раза. Вместе с тем, в оставшиеся до весеннего сева месяцы необходимо шире развернуть межколхозный обмен семенами, а весной повсеместно провести сев высококондиционными семенами.

Зимнее время надо максимально использовать для агротехнической и технической учебы — повышения квалификации председателей колхозов, бригадиров и звеньевых, а так же для ремонта сельскохозяйственного инвентаря и тракторов.

Подготовка к весеннему севу — дело большой государственной важности. От нее во многом зависит судьба урожая. Безусловное соблюдение Устава сельскохозяйственной артели, правильная организация труда — вот те условия, которые помогут колхозам успешно подготовиться и провести весенний сев, обеспечат получение высокого урожая.

СВОДКА

О выполнении плана лесозаготовок предприятиями лесной промышленности района на 25 февраля 1948 года (в процентах).

Лесопункты	Заготовка		Вывозка	
	С начала квартала	С 20 по 25 февраля	С начала квартала	С 20 по 25 февраля
1. Сумский ЛПХ	23,4	38,8	21,2	34,4
2. Вирандозерский МЛП	67,7	81,9	54,2	112,1
3. Маленгский МЛП	68,2	104,7	63,8	101,1

Основная задача партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций лесозаготовительных предприятий в период стахановского месячника — резкое повышение производительности труда, добиваясь выполнения каждым рабочим дневной нормы!

Стахановский месячник на лесозаготовках

БОРИТЕСЬ ЗА СВОЕ СЛОВО ТАК, КАК БОРЮТСЯ МАШИНИСТ М. КОЕНЕН И АВТОДЕРРИКИСТ К. ИВАНЧЕНКО!

Обязательство и факты

Инициаторы почина дать сверх сезонного задания тысячу кубометров леса — колхозники артели имени Парамонова стахановской работой подкрепляют свое слово. К началу стахановского месячника они заготовили 450 кубометров и вывезли более 300 кубометров леса. В дни стахановского месячника лесорубы бригады И. Елизарова рубят в среднем по 4,5 кубометра и вывозят по 9 кубометров древесины на конедень.

СЛОВА И ДЕЛО

В прошлом номере наша газета писала о решении работников отделения карелфинторга помочь лесным предприятиям района в выполнении плана лесозаготовок.

11 человек работников отделения выехали на Вирандозерский мехлесопункт и сейчас 2 бригадами работают на погрузке и разгрузке древесины. Бригады карелфинторговцев, возглавляемые т. т. Очередько и Ивановым ежедневно выполняют свои нормы до 120 процентов.

В. Швецов

Без перемен

В первый день стахановского месячника лесники района старались использовать все свои возможности, на лесозаготовке было выведено большее число людей, увеличилось число лошадей на вывозке. В лесу введены также дополнительные механизмы.

Такая работа была проделана на всех лесопунктах, за исключением Колежемского. Здесь в первый день месячника был такой же беспорядок, как и раньше. В большом прорыве продолжает оставаться на Колежемском лесопункте график заготовки и вывозки.

Начальник лесопункта т. Кузин ничего не сделал для лучшей организации лесозаготовок. Последние два дня перед стахановским месячником без всяких уважительных причин он не появлялся на работе. Не было тов. Кузина в лесу и в первый день стахановского месячника. Безусловно при таком руководстве улучшений на лесопункте трудно ожидать. В. Гусев.

У инициаторов стахановского месячника

МАЛЕНГА (по телефону). Первый день работы стахановского месячника показал, что лесорубы Маленгского мехлесопункта умеют держать свое слово. Дневной график заготовки в целом по мехлесопункту выполнен на 105 процентов и вывозки 120 процентов.

Большая напряженная работа кипит на всех мастерских участках. По-боевому борется каждый рабочий лесопункта. Принимая обязательство трелевать по 8,5 кубометра, трелевщики мастерского участка т. Потапова в первый день месячника дали в среднем по 9,2 кубометра на конедень.

Высоких показателей погрузки добились автодerrickисты К. Иванченко и Брехунов, погрузив по 140 кубометров в смену, а автодerrickисты Корхонен и Мамаев по 130 кубометров при норме 80 кубометров.

Замечательного успеха добилась на вывозке леса

бригада машиниста Коенен. Подписав обращение к работникам лесной промышленности республики, он дал слово возить по 500 кубометров в смену, не смотря на сильные ветры и заносы путей, что сокращало маневренность паровоза, бригада в трудных условиях непогоды с честью держит слово. Сегодня за смену они вывезли 560 кубометров леса — это самый высокий показатель вывозки леса узкоколейным паровозом на мехлесопункте.

Повысились нормы выработки электропилильщиков, грузчиков, разгрузчиков леса. Но это еще не предел, наши возможности и ресурсы позволяют нам добиться еще более высоких показателей труда. Лесорубы и возчики, работники всех объектов мехлесопункта полны решимости с честью выполнить свое слово, данное в письме к товарищу Сталину.

На участие Сквородка

С первых дней стахановского месячника участок Сквородка выполняет ежедневный график заготовки и вывозки леса. Успешного выполнения плана участок добился благодаря организации сквозных бригад. Сейчас все эти 13 бригад выполняют свои нормы.

Наибольшей производительности в первые дни стахановского месячника добилась бригада И. И. Свинына. Средний показатель этой бригады по заготовке — 5,5 фестметра на одного лесоруба и по вывозке на конедень — 11 фестметров. По 5,4 фестметра на человека по заготовке и по 10,8 фестметра на конедень по вывозке дает сквозная бригада М. А. Свинына.

Значительно перевыполняют ежедневные нормы выработки сквозные бригады А. В. Вахрушева, С. Е. Гашкова, коммуниста Е. И. Ипатова.

Комсомольско-молодежная сквозная бригада В. Г. Филатова не отстает от опытных лесорубов и выполняет свои нормы до 130 процентов.

110 процентов дают на заготовке и вывозке в эти дни стахановского месячника сквозные бригады колхозников колхоза "Возрождение". В ответ на призыв парамоновцев лесорубы этого колхоза взяли обязательство заготовить в феврале на каждого колхозника, работающего на заготовке по 100 фестметров и каждому возчику — вывезти до 200 фестметров древесины при расстоянии лесовозной дороги 3 километра. Работа бригад показывает, что колхозники колхоза "Возрождение" полны решимости выполнить свое слово, окончить в феврале сезонный план по колхозу и дать сверхплановую древесину. Уже заканчивает выполнение своего задания бригада колхозников К. П. Воробьевой.

Добросовестно работает на участке 55-летний шорник А. А. Поздняков. Он в значительной степени обеспечивает бесперебойную работу возчиков.

И. Мартынов,
начальник участка
Сквородка.

Победоносная сила марксизма-ленинизма

Сто лет назад Карл Маркс и Фридрих Энгельс написали „Манифест Коммунистической партии“. В этом историческом документе великие учителя пролетариата изложили основы своего учения о неизбежности гибели капитализма и победы рабочего класса. Эту победу, учили Маркс и Энгельс, рабочий класс может завоевать путем свержения буржуазии, захвата в свои руки государственной власти и строительства социализма.

Идеи марксизма стали знаменем революционной борьбы рабочих всех стран за свое освобождение от гнета капитала. Рабочий класс — самый передовой и организованный класс современного общества — возглавил борьбу трудящихся крестьян и угнетенных народов за их освобождение.

Идеи марксизма первым воплотил в жизнь пролетариат России. В октябре 1917 года рабочий класс России, в союзе с крестьянской беднотой, под руководством большевистской партии, под руководством Ленина и Сталина — великих продолжателей учения Маркса и Энгельса — свалил власть капиталистов и создал первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала на деле правильность учения Маркса и Энгельса о том, что рабочий класс — могильщик капитализма.

Рабочему классу принадлежит руководящая роль в борьбе всех трудящихся против буржуазии. На протяжении многих веков угнетенные и обездоленные пытались облегчить свое положение. Рабы поднимали восстания против рабовладельцев. Крестьяне, задавленные крепостниками, десятилетиями вели войны против феодалов-помещиков. Но все крестьянские восстания оканчивались поражением, цари и помещики чинили жестокую расправу над „бунтовщиками“, а земля попрежнему оставалась в руках крепостников.

Только под руководством рабочего класса, во главе с коммунистической партией могут крестьяне добиться земли и свободы. Освобождая себя, рабочий класс освобождает от капиталистического и помещичьего ига всех трудящихся. Опыт Великой Октябрьской социалистической революции подтвердил научное предвидение Маркса и Энгельса.

И до Маркса люди пытались найти способы улучшения положения трудящихся. В своих книгах они излагали планы нового, коммунистического общества, в котором всем жилось бы

К столетию „Манифеста Коммунистической партии“

хорошо. Видя, что капиталисты становятся все богаче, а рабочие и крестьяне превращаются в нищих, социалисты-утописты пытались вызвать у угнетателей сочувствие к угнетенному и предлагали им добровольно отказаться от своих богатств в пользу обездоленных. Конечно, это были несбыточные мечты.

Маркс и Энгельс — основоположники революционного мировоззрения пролетариата — первые разработали научную программу коммунизма и показали реальные пути и средства уничтожения капиталистического строя. Они впервые указали на необходимость насильственного свержения капитализма и открыли руководящую роль рабочего класса в борьбе против капитализма за социализм.

Изучая историю развития капиталистического общества, Маркс и Энгельс убедились, что буржуазия сама создает себе могильщика в лице пролетариата.

Ненасытная жажда богатства заставляет капиталистов строить новые и новые заводы, а чем больше заводов, тем больше рабочих. Пролетариат вместе работает на одном предприятии, вместе они страдают от капиталистической эксплуатации, вместе живут в трущобах на окраинах городов. Все это подталкивает их к необходимости объединения для совместных выступлений против буржуазии.

Борьба рабочих против капиталистов начинается вместе с образованием рабочего класса. Эта борьба, писали Маркс и Энгельс в „Коммунистическом манифесте“, должна привести к низвержению капитализма, к коммунистической революции.

„Пролетариям нечего в ней терять кроме своих цепей. Приобретут же они весь мир.“

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Этим пламенным революционным призывом заканчивается „Манифест Коммунистической партии“.

* *

Маркс и Энгельс заложили основы революционной партии пролетариата, которая призвана привести рабочих к свержению буржуазии и захвату государственной власти.

Революционное учение марксизма встретило ожесточенное сопротивление буржуазии и ее наемников. Капиталисты почуяли в марксизме грозную для себя опасность.

Чего только не делала буржуазия для того, чтобы уничтожить марксизм! Буржуазные власти запрещали выход марксистских книг и газет, преследовали и закрывали марксистские

организации, сажали марксистов в тюрьмы. Буржуазия не ограничивалась этим. Она клеветала и клеветает на марксизм, стараясь опорочить его в глазах трудящихся. Она засылала и засылает своих агентов в ряды пролетариата, чтобы с их помощью извратить идеи марксизма, совлечь рабочих с революционного пути.

Наемники буржуазии стали называть себя социалистами, пролезать в рабочие партии для того, чтобы выхолостить из марксизма его революционную сущность. Предатели рабочего класса, они лживо утверждали и утверждают, будто пролетариат может мирным путем прийти к социализму, что для этого не нужна революция. Они стремятся воспитать у трудящихся доверие к угнетателям, покорность, рабские хотят упрочить власть буржуазии.

Только Ленин и Сталин освободили марксизм от всех извращений, отстаивали учение Маркса и добились его победоносного претворения в жизнь.

Ленин и Сталин в упорной борьбе против лжесоциалистов создали пролетарскую партию нового типа, действительно революционную марксистскую партию — партию большевиков. Ленин и Сталин развили учение марксизма применительно к новым условиям — к условиям империализма и пролетарских революций. Ленинизм, указывает товарищ Сталин, есть марксизм эпохи империализма и пролетарских революций. Ленин доказал возможность победы социализма в одной стране, разработал учение о союзе рабочих и крестьян, начертал гениальный план строительства социализма в нашей стране. Неограниченный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма внес товарищ Сталин. Товарищ Сталин продолжил и развил дальше учение Ленина, руководил и руководит его победоносным претворением в жизнь.

* *

Сто лет тому назад Маркс и Энгельс писали в Коммунистическом манифесте, что призрак коммунизма бродит по Европе.

В наши дни, когда наш народ и рабочий класс всего мира отмечают столетие Коммунистического манифеста, коммунизм уже не призрак, а великая жизненная сила.

Непоколебимо стоит среди бушующего капиталистического моря Союз Советских Социалистических Республик — оплот социализма и демократии. В нашем социалистическом государстве победоносно осу-

ществлены идеи Маркса и Энгельса. В СССР ликвидированы эксплуататорские классы и построено социалистическое общество. Руководимый коммунистической партией, советский народ уверенно идет к коммунизму. Наш путь освещают идеи марксизма-ленинизма.

Рядом с Советским Союзом крепнут страны народной демократии, возникшие после второй мировой войны. В Югославии, Польше, Чехословакии, Болгарии, Албании, Румынии, Венгрии народы вырвались из-под власти империализма, сами стали строить свою жизнь. Рабочий класс в этих странах, следуя идеям марксизма-ленинизма, стал руководящей силой, а буржуазия потеряла командные высоты. Эти страны своими путями идут к социализму.

Сто лет назад коммунистическое движение было в зачаточном состоянии. Теперь коммунистические партии выросли и окрепли почти во всех странах мира. Они объединяют миллионы рабочих, крестьян, представителей передовой интеллигенции. Они пользуются огромным влиянием среди трудящихся масс. Они организуют их на борьбу против капиталистической тирании, против империализма.

Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков), партия Ленина — Сталина руководит первым в мире социалистическим государством и пользуется непоколебимым доверием и поддержкой всех народов великого Советского Союза.

Все силы старой Европы объединились для травли коммунизма, — писали Маркс и Энгельс. И в наше время все силы реакции во главе с хищническим американистским империализмом объединились для травли коммунизма. Но сегодня объединенные силы демократии и социализма несравнимо могущественнее, чем лагерь империализма.

Великая Октябрьская социалистическая революция, успешное строительство социализма в СССР наглядно показали справедливость учения Ленина и Сталина о том, что век капитализма приходит к концу. Никакие усилия империалистов не спасут капитализм от приближающейся гибели. Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму.

Пламенный революционный призыв Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина: Пролетарии всех стран, соединяйтесь! — звучит как боевой сигнал, зовущий угнетенных за рубежом на штурм твердынь капитализма, на завоевание свободы и счастья для трудящихся всего мира.

А. Ильина

Стахановские уловы рыбы

Бригады гослова т. т. Деметьева, Истрашкина и Полужерова уже закончили выполнение февральского плана рыбодобычи. Только на 20 февраля этими бригадами уже выловлено сверх месячного плана 19 центнеров рыбы.

Успешно промышленно так же колхозы „Заря Севера“ и „Беломор“. Колхоз „Заря Севера“, уже завершивший выполнение квартального плана, дал в феврале два месячных задания. Перевыполнил месячный план и колхоз „Беломор“. Переловные рыбаки района продолжают сверхплановые уловы рыбы.

По республике

По почину парамоновцев

Новыми трудовыми подвигами отвечают лесорубы и возчики нашей республики на обращение ЦК КП(б) о проведении стахановского месячника на лесозаготовках.

Колхозники сельхозартели „Новый путь“, и „Труд“ первыми в районе Калевалы досрочно выполнили сезонный план вывозки леса и обязались до конца сезона дополнительно вывезти три тысячи кубометров древесины.

В Медвежьегорском районе председатель колхоза им. ЧАПАЕВА тов. Кузьмин, работая лучковой пилой, выполнял свыше двух сезонных норм и перешел на механизированную заготовку древесины. За первый день работы электропилой он дал 35 кубометров леса.

Трехкомплентная вывозка леса на автомашине

Шофер Матросского лесопункта Б. Т. Зубов с успехом применил трехкомплентную вывозку древесины на автомашине. Приспособив „ЗИС-5“ в качестве тягача, он пользуется тремя прицепными лесовозными санями. Благодаря этому его машина не имеет простоев при погрузке и разгрузке древесины.

Шофер новатор делает по 9-10 рейсов в день на расстоянии 6-ти километров и вывозит около 100 кубометров древесины, при норме 24.

Его примеру последовал шофер Киндосовского лесопункта тов. С. К. Кипрушкин.

Пять норм в смену

Шофер Лобского лесопункта Медвежьегорского леспрохоза И. Хирвонен 23 февраля вывез 52 кубометра древесины, выполнив пять дневных норм.

Шофер-стахановец обязался вывозить в стахановском месячнике не менее 50—60 кубометров в смену.

Ответственный редактор
К. КОМИССАРОВ